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Question 1 - Contrat à durée déterminée et intérim
M. GERARD est le directeur de la société VOROT, qui emploie 110 personnes et a pour activité la fabrication et la vente de volets roulants.
Début mai 2011, la société VOROT a enregistré une importante commande exceptionnelle de 10000 volets roulants. Cette commande représente environ 15% de la production annuelle habituelle de la société VOROT.
M. GERARD a donc décidé de recruter du personnel en contrat à durée déterminée (CDD) pour faire face à cette commande exceptionnelle. 

Il a donc embauché pour trois mois du 1° juin au 31 août 2011, 15 personnes en CDD avec une clause permettant de renouveler ces CDD une fois. Ces 15 personnes sont affectées à la fabrication et à l’expédition de cette commande exceptionnelle. 
En août, constatant que le travail ne serait pas terminé à la fin du mois, M. GERARD décide conformément à la clause inscrite dans les CDD, de les renouveler pour une nouvelle période de trois mois allant du 1° septembre au 30 novembre 2011.

Une nouvelle fois, il constate en novembre que le travail ne sera pas achevé fin novembre et qu’il faudrait encore deux mois pour honorer cette commande exceptionnelle. Il souhaite donc conclure de nouveaux contrats sur les mêmes postes de fabrication et d’expédition avec les mêmes personnes du 1° décembre 2011 au 31 janvier 2012
M. GERARD vient vous consulter et vous pose les questions suivantes (justifiez vos réponses) :
· Est-ce que cette commande exceptionnelle permettait de recourir à des CDD ?                                   
· Pouvait-il, comme il l’a fait en septembre, renouveler les 15 CDD pour une nouvelle période de trois mois du 1° septembre au 30 novembre 2011 ? 
· Dans la situation actuelle, peut-il signer de nouveaux CDD avec les 15 salariés allant du                  1° décembre 2011 au 31 janvier 2012 pour terminer la commande ? 
· Enfin, il se demande s’il n’aurait pas été préférable pour lui de recourir à l’intérim plutôt qu’au CDD ? 
Il vous demande également de lui indiquer quelles sont les principales similitudes et différences entre l’intérim et le CDD.
Question 2 – Mise à pied conservatoire
M. RAPETOUT est surpris par son chef alors qu’il dérobe un ordinateur appartenant à l’entreprise. Devant la gravité des faits il est décidé de lui délivrer une mise à pied conservatoire.

Répondez aux questions suivantes (justifiez vos réponses) :
· Qu’est-ce qu’une mise à pied conservatoire et quelles sont ses conséquences ?
· Que doit faire l’employeur après avoir infligé cette mise à pied conservatoire ?

Question 3 - Délit de marchandage
La société BORDERLINE emploie depuis 5 ans M. JEAN dans son bureau d’études. M. JEAN, qui est salarié de la société QUIFAITOUT, intervient donc en qualité de sous traitant au sein de la société BORDERLINE. 
M. JEAN reçoit la totalité de ses instructions de l’encadrement de la société BORDERLINE, qui assure également le suivi de son travail, définit ses tâches, ainsi que les modalités d’exécution de son travail notamment les horaires et lieux de travail.
L’inspecteur du travail écrit au directeur de la société BORDERLINE pour l’informer que cette situation constitue un délit de marchandage et qu’il envisage donc de dresser un procès verbal pour infraction au code du travail.

Répondez aux questions suivantes (justifiez vos réponses) :

· Qu’est qu’un délit de marchandage, quel est le tribunal compétent pour juger cette question et enfin à votre avis y-a-t-il dans le cas présent un risque de délit de marchandage et pourquoi ?
· Qu’est-ce qu’un procès verbal de l’inspection du travail et comment est-il traité ? (définition, destinataires, traitement du PV…)
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